
 

 

 

 

 

Etude longitudinale ETUDIANTES, vague 2013 (n= 1'693) : 

 

Mobilité verticale et horizontale : 

 
Degré d’études visé et séjours d’études hors de 

l’Université de Genève 

 

 

 

OVE – mars 2014 

  

Données : vague 2013 (n=1’693) de l’enquête longitudinale 

EtudiantEs de l’OVE (enquête par questionnaire, adressée pour 

2013 à un échantillon représentatif d’étudiantEs en études 

de base à l’UNIGE).  

Les répondantEs étaient dans le 2ème semestre de l’année 

académique 2012-2013. 

L’enquête longitudinale -centrale pour la constitution d’une base de 
données utile à la prise de décision- explore depuis 2006 un grand 
nombre de thèmes relatifs aux conditions de vie et d’études de notre 
population estudiantine. 
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Mobilité verticale : projet de poursuivre les études au-delà du bachelor 
 

Q.102 : Après l’obtention de votre bachelor, avez-vous l’intention de compléter vos études ? 

 
Source : OVE ETU 2013 

 

L’immense majorité des étudiantEs en bachelor envisage de poursuivre 

ses études au moins jusqu’au master1. 

3% déclarent ne pas vouloir poursuivre au-delà du bachelor. 

14% hésitent encore à le faire 

Les étudiantEs hésitant diminuent de 19% à 11% entre la 1ère et la 3ème 

année de bachelor. 

 

 

 

Q.106 : Jusqu’où comptez-vous poursuivre votre formation ? 

 
Source : OVE ETU 2013 

 

Pour les étudiantEs qui désirent poursuivre au-delà du 

bachelor (ou qui le sont déjà), se pose la question du 

niveau d’études poursuivi. 
 

Le master s’impose comme le niveau le plus recherché. 
 

Le doctorat tente 14% des étudiantEs en bachelor et 21% 

des étudiantEs ayant déjà dépassé le bachelor.  

  

                                                           
1 Seuls les étudiantEs en bachelor sont considérés ici. Les répondantEs à l’enquête 2013 comprenaient près de 30% d’étudiantEs ayant déjà dépassé le stade du bachelor. 
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Projet de poursuivre les études au-delà du bachelor en fonction de la faculté d’appartenance2 

 
Source : OVE ETU 2013 

 

 

 

 

 

On trouve la proportion la plus importante d’étudiantEs se 

contentant du bachelor en Sciences de l’éducation. 

C’est aussi au sein de cette même faculté que les étudiantEs 

sont le plus hésitant à poursuivre au-delà du bachelor. On 

note en effet que les « non » et les « je ne sais pas encore » 

suivent une même courbe au sein des diverses facultés. 

 

 

 
 

 

Entre le bachelor et le master  
 

...prévoyez-vous une pause ? ... en fonction du degré de satisfaction pour la formation 

  
Source : OVE ETU 2013 

 

Un étudiantE sur 3 ne sait pas encore s’il/elle fera une pause entre la fin 

du bachelor et le début du master. 

 

Le lien inverse entre la satisfaction pour la formation et le choix de ne 

pas faire une pause entre le bachelor et le master est très clair : plus 

l’étudiant est satisfait, moins souvent il prévoit de faire une pause. 

  

                                                           
2 EtudiantEs en bachelor uniquement 
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...prévoyez-vous de changer de branche d’études ? 

 

... en fonction de la faculté d’appartenance 

 
Source : OVE ETU 2013 

 

 
Source : OVE ETU 2013 

 
 

Très peu de changement de branche envisagé ou prévu : les étudiantEs en Médecine 
 

Le plus souvent un projet de changer de branche : par ordre décroissant, les étudiantEs en SdS, 
FTI, Lettres et Psychologie 
 

Hésitation ou pas encore réfléchi : par ordre décroissant, les étudiantEs en SdS (sciencs sociales), 
FTI, Lettres, GSEM (sciences économiques), Sciences de l’éducation et Sciences.  
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Près d’un étudiantE sur 10 prévoit de changer de branche 

d’étude entre le bachelor et le master et près d’1/4 hésite 

encore ou n’y a pas encore réfléchi. 
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...prévoyez-vous de changer d’université ? 
 
 

 

 
Source : OVE ETU 2013 

Une minorité d’étudiantEs (43%) sait déjà qu’ils/elles ne quitterons pas 
l’UNIGE pour entreprendre leurs études de Master, mais les indécis 
sont encore nombreux (35%). 

 
Cependant, nous savons aussi qu’au fur et à mesure de 
l’avancement dans le cursus, la majorité des étudiantEs décident 
de rester à l’UNIGE : la proportion passe de 37% en 1ère à 52% en 
3ème (bachelor). 

 

 
 
 
 

... en fonction de la faculté d’appartenance     

 
 
 

La propension à vouloir effectuer un master dans une autre 
université varie selon la faculté dans laquelle on étudie. 
s 

Très peu de changement d’Université envisagés ou 
prévus : les étudiantEs en Médecine et en Sciences de 
l’éducation. 
 

Le plus souvent un projet de changer de branche : par 
ordre décroissant, les étudiantEs en SdS (Sc. Sociales, 45% !), 
GSEM (Sc. Économiques), Psychologie et FTI.  
 

Hésitation ou pas encore réfléchi :les étudiantEs en Droit, 
SdS,  GSEM et Lettres. 
 

  
Source : OVE ETU 2013 
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Celles et ceux qui ont déjà effectué une mobilité-out et celles et ceux qui pourraient l’envisager pour le futur 

Avez-vous déjà effectué une partie de vos études hors de l’UNIGE ? 

 
Source : OVE ETU 2013 

 
Combien de semestre(s) avez-vous consacré(s) à cette 
expérience ? 

 Avez-vous le projet d’effectuer une partie de vos études hors de 
l’UNIGE ? 

 Source : OVE ETU 2013 

 

 Source : OVE ETU 2013 

Etais-ce... ?  Ce serait ... ? 

 

 

 
Source : OVE ETU 2013 

La proportion d’étudiantEs qui envisagent de partir en mobilité, dans le futur, à l’étranger est légèrement plus grande (5%) que la proportion des étudiantEs qui, 
étant partis par le passé, avaient effectué leur mobilité hors de Suisse. 
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Principaux pays étrangers : étudiantEs déjà partis :   Principaux pays étrangers : envisageraient de partir 

 

 

 
Source : OVE ETU 2013                                                                                                                                              Source : OVE ETU 2013 
 
 
La proportion d’étudiantEs qui envisagent de partir en Angleterre (pays qui est le plus souvent envisagé) est de loin plus grande que la proportion 
d’étudiantEs qui ont déjà effectué une mobilité dans ce pays. Exactement l’inverse de ce qui se passe avec la France, où la proportion d’étudiantEs 
déjà partis en mobilité dépasse de loin la proportion d’étudiantEs qui souhaiterait y effectuer un séjour de mobilité. 
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Quelques approfondissements sur le séjour de mobilité OUT... 
Progression en fonction de l’avancement dans le cursus du 

séjour d’études hors de l’UNIGE 
 

 

 
45% des étudiantEs en 1ère année de bachelor ont le projet 
d’effectuer une partie de leur cursus hors de l’UNIGE 

 
En 3ème année de bachelor, 19% des étudiantEs ont réalisé un tel 
séjour. 

 
C’est entre le bachelor et le master que les courbes entre le projet et 
la réalisation d’un tel projet se croisent. 

 

 
 
Projet d’effectuer un séjour d’études hors de l’UNIGE 

 
 

Séjour d’études hors de l’UNIGE effectué 
... en fonction de la faculté d’appartenance (N=1'690) 

  

Les nombres (et la proportion) des séjours effectués sont petits (à l’exception de la FTI, où un semestre de mobilité est obligatoire) et varient 
beaucoup en fonction de la faculté d’études. 
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